

## ■婚庆消费,当心猫儿腻①

# 买喜糖,不要被花哨的包装迷惑

## 工商人员建议,要仔细查看包装,以防买到二次包装的糖果

□记者 武逸民 文/图

■编者按 买喜糖、联系婚庆公司、订喜宴……“十一”是传统的结婚旺季,面对婚庆市场的猫儿腻,即将走进婚姻殿堂的新人该如何防范?本报今起推出“婚庆消费,当心猫儿腻”系列报道。



结婚办喜事,喜糖自然少不了,可是面对市场上品种繁多、价格悬殊的喜糖,不少准新人很是疑惑:喜糖到底该怎么选呢?工商部门工作人员称,在购买喜糖时不要被花哨的外表迷惑,一定要仔细查看糖果的包装,以免买到二次包装的糖果。

### ▶▶ 市民:很多喜糖不好吃

“现在参加朋友的婚礼,我一般只找烟抽。”在市法制部门工作的樊先生说,他从小爱吃糖,但现在他收到朋友送来的喜糖后却很少吃,因为现在的喜糖“太难吃了”。

“收到喜糖后,我都是随手往办公桌上

一搁,时间一长就扔进垃圾桶。”在某事业单位工作的田先生说,现在很多人的桌子上都还放着喜糖,但吃喜糖的人却寥寥无几。

### ▶▶ 市场:喜糖品质良莠不齐

昨日,在定鼎路附近的糖酒批发市场,各种各样的糖果吸引了众多买家。(如图)在一家写着“批发喜糖”字样的店内,销售人员指着花花绿绿的糖果说:“各种价位的喜糖都有,这几种包装的糖12元1公斤,是目前卖得最好的,要买得赶紧……”

记者注意到,这种糖块的糖衣上只写着“太妃糖”字样,没有生产厂家、地址、生产日期。面对质疑,该销售人员没好气地说:“这边的糖32元1公斤,外包装上啥都写着呢,你买不买?”

随后记者走访了我市多家糖果店,发现市场上的散装糖果多来自山东、北京、郑州、广东等地,每公斤的价格多在8元到32元,其中山东的糖果批发价最便宜。另外,各种糖果的外包装都很华丽,如果没有专业人士指点,消费者很难通过其外包装分辨出糖果的优劣。

### ▶▶ 消费者:看重喜糖的外包装

“有没有包装更喜庆点的?”在唐宫路附近一糖果批发店内,记者遇到正在选购喜糖的消费者刘先生,他说:“结婚用糖只是一种形式,只要糖块的外观喜庆就中,反正吃的人也不多。”

记者发现,持刘先生这种观点的人不少。一家糖果批发店的李姓老板告诉记者,购买喜糖时,不少新人对糖盒的款式、档次等比较看重,对价格与品质并不是太在意,这可能也是喜糖“不好吃”的原因之一。

另外,消费者购买散装糖果时,有的商家会免费提供包装,消费者稍不注意,商家就可能将一些低价糖果混入其中。因此消费者在选好糖后,一定要睁大眼睛亲眼看着商販把喜糖包好,以免吃亏上当。

### ▶▶ 工商部门:买喜糖要防二次包装

买喜糖要注意些啥呢?市工商局消费者权益保护科负责人刘晓明建议:消费者在选购糖果时尽量选择大公司的名牌喜糖,名牌喜糖不仅气派,而且质量更有保障。刘晓明说,个别不法商販、婚庆公司会

购入无包装的“三无”糖果,将其重新包装后冒充名牌糖果,以市场价卖给顾客。这些“三无”糖果不但品质没有保证,卫生方面也很难达标,消费者在购买喜糖时不要被花哨的外表迷惑,一定要仔细查看糖果本身的包装。

## 少开发票能少缴车购税?

### 这种说法不靠谱,国家规定了各种车型的最低计税价格

□记者 李迎博 实习生 姚伟 通讯员 巴成刚

“听说少开发票就可以少缴车购税,而且买车险时还能更便宜。”最近打算买车的张先生,听说朋友去年买车时让汽车4S店少开了1万元的发票,后来省下了800多元的车购税,于是他也开始打听此事。

汽车4S店是否能少开发票,从而帮助消费者少缴车辆购置税?

### 少开发票不易操作

九都路一家汽车4S店的销售人员明确表示,现在4S店计财部门的电脑和税务部门联网,4S店每销售一台机动车,税务部门都能及时掌握,而且公司也有严格的财务章程,员工不敢私自违规操作。

“以前倒是有人这样操作过,但现在肯定不行了。况且现在车购税不看发票价格,我们每款车的指导价格在税务局那边都有备案。”昨日上午,记者致电另一家汽车4S店的销售顾问,对方告诉记者,他们的汽车销售价格一般和税务机关备案的价格相差不多,发票上的数额对车购税的影响不大。

### 车购税“就高不就低”

不按发票缴税,那么车购税的交费依据又是什么呢?

市车辆购置税管理分局副局长赵皓介绍,为避免出现偷逃税行为,国家规定了机动车的最低计税价格。每过一段时间,国家税务总局都会根据最新的全国市场平均交易价,对不同类型车辆的最低计税价格进行调整,实行动态化管理。

“但是发票面额是一项参考依据。”赵皓告诉记者,一般来说,最低计税价格都会低于厂家对外公布的市场指导价,车辆购置税的征收标准采取“就高不就低”的原则。如果消费者购买新车时,发票票面额高于车购税最低计税价格,则按照发票票面额缴纳车购税;如果票面额低于最低计税价格,则按照最低计税价格来缴税。

### 发票不规范,消费者埋单

市国税局工作人员介绍,经销商通过少开发票、开具多张发票等手段减少了增值税、城市维护建设税、企业所得税等税收的支出,这属于偷税漏税行为。

而除此之外,记者还了解到,由于发票金额还是办理车辆保险的价款基准,如果车辆的发票价格低于实际价值,一旦发生交通事故,车损险、盗抢险等保险的理赔金额都会相应减少。另外,机动车在计算折旧时,也会以发票价格为准。所以,如果发票不规范,最终还是消费者为此埋单。

**洛陽網**  
www.lyd.com.cn

# 洛陽人,看洛陽手機報

洛陽手機報本地新聞資訊內容豐富,總量占到了60%以上

移動用戶發送短信 **LYD** 到 **110658300** 訂閱,3元/月。不收GPRS流量費。  
聯通用戶發送短信 **712** 到 **110655885** 訂閱,3元/月。不收GPRS流量費。